

汝州市第八届人民代表大会 常务委员会第三十六次会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）2月25日，汝州市第八届人民代表大会常务委员会第三十六次会议在市电商大厦十二楼人大常委会会议室召开。市人大常委会主任李运平，副主任杨辉星、王沧海、杜占广，党组成员潘广臣、郭文源和秘书长郑学伟出席会议，会议由李运平主持。

会议表决通过了代表辞职事项，决定接受何学国辞去汝州市第八届人民代表大会代表职务的请求。

会议就《汝州市人民代表大会常务委员会2021年工作要点（征求意见稿）》征集常委会组成人员意见建议，高质量谋划今年全市人大常委会工作。

要 闻 简 报

全市春季森林防火暨森林督查整改推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）2月25日，全市春季森林防火暨森林督查整改推进会召开，会上安排部署全市森林防火、森林督查和植树造林等方面工作。市领导韩春晓、焦慧娟、陈晓明出席会议。

中国银行平顶山分行领导莅汝

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）2月25日，中国银行平顶山分行行长李保带领中国银行平顶山分行副行长王振亚等一行莅汝调研。市领导张振伟陪同。

“终于找到你！”

天瑞集团员工路遇车祸现场救助伤者受夸赞，当事人苦心寻找“恩人”表谢意

本报讯（融媒体中心通讯员 姚振法 赵继斌）“终于找到你了，这下可了却了俺一家人的心愿，感谢天瑞集团培养的好员工！”2月24日，在平顶山瑞平石龙水泥有限公司，鲁山县的陈小妮一家人见到苦苦寻找的恩人时，激动的心情溢于言表。恩人名叫樊要生，是天瑞石龙水泥的爆破工段段长。2月12日农历大年初一开车路遇交通事故现场，在伤者惊恐无助的紧要关头，他没有犹豫，没有旁观，毅然撇下自己的家人，拉上满脸是血、胳膊骨折的两个小孩和家长，连续奔波石龙区和平顶山市两家医院，为伤者得到及时救治赢得了宝贵时间，提供了无私的帮助。事后不留姓名，不打电话，悄然离去，只留下一抹天瑞蓝，成为伤者一家人苦苦寻找的蓝衣义工。

2月23日，经人民日报海外网、河南日报客户端、平顶山新闻网等多家媒体和天瑞集团微信平台，以《路遇车祸伸援手的蓝衣义工，你在哪里？》《他是谁？欢迎社会各界提供线索，让我们共同寻找这位蓝衣义工》《天瑞培养好员工 助人为乐不留名》为题报道后，引起社会共鸣，读者纷纷为这位助人为乐不留名的“蓝衣大侠”点赞。在广泛征集寻人线索的同时，天瑞集团领导高度重视，嘱托集团总经办有关人员从事发地最近的天瑞石龙水泥入手，尽快找到这位品德高尚的天瑞员工。功夫不负有心人，终于根据有限的线索，在2月24日上午找到了这位名叫樊要生的天瑞员工。

“当时出事时路上车来人往，只有这位好心人出手相助，不然，后果不堪设想。终于找到你了，感谢你！”当事人陈小妮发自肺腑地表达了感激之情，她为恩人带来礼物却被婉拒了。

“没啥，这都是小事，不必要宣传我。主要是当时看到小孩受伤严重，老可怜，咱能帮一把是一把，这也是天瑞企业文化教会我这样做的。”面对称赞，樊要生不以为然地说道。

樊要生关键时刻作出的善举绝不是偶然的，是靠平时的品行积累迸发出来的，在别人最需要帮助的时候，他自然而然地站了出来。天瑞集团相关负责人也号召全体员工，向樊要生同志在关键时刻挺身而出，救助他人的善举学习，弘扬正能量，助推好风尚，并给予“助人为乐好员工”樊要生同志现金奖励。



汝州好人

市自然资源和规划局 组织开展丰富多彩的灯节活动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋 降亚亭）2月24日，为丰富全系统广大干部职工精神文化生活，进一步营造充满生机的自然资源工作新局面，在传统佳节元宵节到来之际，市自然资源和规划局开展了丰富多彩的灯节活动。

活动分为个人项目和集体项目，共有定点投篮、羽毛球、乒乓球、跳绳、象棋、拔河比赛等8个活动，形式多样，趣味性强，局机关各科室、二级机构、乡所同志纷纷踊跃报名，积极参与。活动现场气氛活跃，一片欢声笑语，充满了浓厚的节日氛围。此次活动丰富了干部职工的文化生活，增加了相互间的交流和沟通，提升了干部职工的凝聚力和向心力。



2月25日晚，记者在老城超市市标店见到许多市民在此参加猜灯谜活动，十分热闹。宋小亚 摄

汝州迎来降雪 有效缓解旱情

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 王俊哲）2月24日8时到25日8时，我市大部分地区出现了暴雪天气，国家观测站降水量22.4mm，最大积雪厚度达到10cm，预计降水将持续到2月28日前后。

此次雨雪天气对我市当前小麦生产非常有利。一是可以有效缓解麦田旱情。入冬以来，我市无有效降雨，麦田旱情显现。当前正值小麦返青生长期，这次降雪补充了土壤水分，改善了土壤墒情，可以有效缓解旱情，对小麦返青生长特别是促进弱苗转壮和壮苗稳健生长非常有利，即使以后不再出现降水过程，土壤墒情预计也可以维持到3月20日前后。二是可以增强小麦抗冻能力。雨雪伴随着降温，使之前的异常高温天气回归正常，小麦能够恢复正常生长和得到低温锻炼，不至于拔节过早，对抵御和减轻晚霜冻害也非常有利。三是降雪降温能够

降低越冬的虫口密度，特别是减少了红蜘蛛等害虫基数，此外还可以有效抑制病害蔓延，对减轻小麦病虫害有利。四是雨雪改善了土壤墒情，可以减少一次麦田灌溉，节约小麦亩投资成本。

据了解，今年我市小麦种植面积80.1万亩，同比增加1.9万亩，其中优质强筋小麦21万亩，同比增加5万亩，油菜种植面积3.3万亩，同比减少0.25万亩。由于小麦播期较为适宜，田间墒情较好，一二类苗同常年相比占比较高，为小麦丰产打下了一定的基础。但是受2020年持续低温天气影响，我市一部分地区小麦有一定程度上的冻害发生，2021年以来，只有在2月13日至14日出现了一次2.6-5.8毫米的降水，导致全市土壤墒情呈偏旱状态。目前我市大部分地区的小麦已进入返青起身期，急需补充土壤水分，此次雨雪天气在一定程度上有效

缓解了旱情。

针对春季麦田情况，市农业农村局建议要加强气象监测预警，密切关注天气变化，采取积极有效的措施防治3-4月份极可能出现的小麦“倒春寒”等不利影响。要及时除草。降雪过后，利于麦田杂草生长，要在温度适宜的情况下及时进行化学除草，一定要在小麦拔节前完成除草作业。要统筹水肥管理，因地因苗制宜，弱苗麦田要趁墒追肥，促弱转壮；壮苗麦田要中耕保墒，科学水肥管理。要防治重大病虫害。低湿气候利于纹枯病等根部病害发生，要注意在发病初期进行有效的防治措施，小麦生长期后期要落实小麦条锈病“带药侦查，打点保面”，赤霉病“主动出击，见花打药”防控措施。大力开展统防统治、群防群治，提高防治效率、效果，遏制重大病虫害蔓延和危害，群策群力实现夏粮丰产丰收。



市农业农村局相关负责人在降雪后第一时间到田间地头调查小麦苗情、土壤墒情



▲小朋友堆雪人，玩得不亦乐乎。刚鑫雨 摄



▲2月25日清晨，一夜的大雪覆盖城市，园林中心组织工人在月季园、杜鹃园趁墒施肥。梁杨子 高凌鹤 摄



▲2月25日，市民们纷纷走出家门，赏雪、戏雪，尽情享受大自然带来的珍贵礼物。园林中心工作人员也加紧趁墒施肥。

瑞雪迎春到

2月25日，市民们纷纷走出家门，赏雪、戏雪，尽情享受大自然带来的珍贵礼物。园林中心工作人员也加紧趁墒施肥。

春季防火需警钟长鸣

●李晓伟

诱发因素增多，稍有疏忽，极易引发火灾事故。安全无小事，在隐患面前，哪一个环节都举足轻重。稍有不慎，就可能由小错酿成大祸。特别是当前正值森林火灾高发期，近日的多起山火以及焚烧秸秆、杂草和祭祀等野外违规用火行为，给我市消防工作带来严峻考验。

更令人心痛的是，部分火灾的发生是由一些人防火用火安全意识缺乏导致的。近年来，因违规用火引发山火的案件时有发生，尤其是清明节期间，焚香、烧纸、点蜡、燃放鞭炮等活动频繁，极易引发森林火灾。祭奠

亲人无可厚非，但如果任性妄为，一旦引发周围山林、田地火灾，不仅达不到追思先人的目的，还将严重危及周边居民的生命安全乃至公共利益。

安全无小事。因种种意外发生的火灾，往小里说，是粗心大意；往大里说，就是责任心的缺失，侥幸心理在作怪。这种明知违法却依然铤而走险的行为，影响恶劣，显然不能因为“不慎”而被轻纵。

安全是根弦，绷紧不能松。除了呼吁广大人民群众克服侥幸心理，杜绝一切不当用

火，相关部门还要强化监管，将防火工作摆在重要位置，落实各项防火规定。对烧秸秆、燎地边、焚烧祭祀等野外违规用火行为依法严惩，确保人民群众生命财产安全。

同时，要充分发挥主流媒体、新媒体、自媒体作用，扩大防火宣传受众面，广泛深入地宣传普及防火知识和防火法律法规，提高全民防火法制意识，防患于未“燃”。要动员群众积极参与进来，形成防火减灾人人有责的浓厚氛围，实现群防群控。

防火责任重于泰山，全市各级各部门要压实主体责任，严格执法，强化措施，做好宣传动员，形成全民防控的浓厚氛围，确保春季防火工作依法有效落实到位。让我们携起手来，共铸坚不可摧的“防火墙”。



潮头谈

（上接第1版）

“作为河南省第一批肩负乡村振兴使命的省派驻村第一书记，听了习近平总书记讲话后，备受感动与鼓舞！全国上下‘五级书记’抓扶贫，成百上千万扶贫干部心系贫困百姓，实现脱贫攻坚完美收官，这一成就举世瞩目！”2月25日，观看全国脱贫攻坚总结表彰大会的河南日报报业集团驻汝州市陵头镇庙湾村第一书记徐云峰感慨道。

他说，庙湾村是平顶山市唯一一个省定集体经济空白村，基础薄弱，产业空白，过去的一年，在汝州市委市政府和河南日报报业集团的大力支持下，强调研、抓党建、聚民心、惠民生、谋发展、推动落地10个民生项目、3个产业项目，引进和自筹发展资金与设备物资近1000万元，村容村貌日新月异。新的一年，庙湾村将继续以产业发展为抓手，不断壮大大棚香菇、山坡养殖、果品深加工等主导产业，加大民生设施建设力度，改善人居环境，提高村民幸福感与获得感。

2月25日，市财政局驻焦村镇邢村第一书记卢占利和邢村党员干部、贫困户代表在邢村党群综合服务中心共同收听收看了全国脱贫攻坚总结表彰大会并聆听了习近平总书记的重要讲话。“作为一名基层驻村第一书记，能为脱贫攻坚事业奉献应有之力，我深感荣幸，更倍感骄傲。总书记的话语催人奋进，在创造新生活的起点上，我们邢村要牢牢抓住上级政策机遇，持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，并具体做好巩固蚕桑特色产业成效、持续实施文化富民工程、深入推进法治乡村建设等工作，全面夯实乡村振兴根基，奋力建设平安和谐幸福的美丽邢村。”市财政局驻焦村镇邢村第一书记卢占利收听收看会议后说。

大峪镇王台村驻村第一书记王旭会表示：“作为第一书记，我怀着激动、崇敬、自豪的心情观看了全国脱贫攻坚总结表彰大会，我体会到中国共产党领导的全国各族人民坚如磐石的信念，是打赢脱贫攻坚战的关

键，是战无不胜的。通过这场战斗，我明白只有在党的领导下才能打赢脱贫攻坚战，带领大家致富，只有在党的领导下我们才能实现中华民族伟大复兴。站在新的历史起点，我会继续发扬脱贫攻坚精神，以党的方针政策为指导，以先进典型为榜样，不管在哪个工作岗位，我将继续发扬‘三牛’精神，密切联系群众，不忘初心，牢记使命，砥砺前行，为乡村振兴和汝州发展作出贡献。”

“2月25日，我聆听了习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话后精神更加振奋，对下一步工作充满了信心。”骑岭乡白马村第一书记王新涛说。“2017年11月，我按照组织安排到骑岭乡白马村担任驻村第一书记。三年多来，我亲身经历了白马村从乱到治、从脏乱差到绿净美、从贫穷到富足的全过程。三年多来，难题被一个个解决，增收致富的目标被一个个实现，贫困发生率从当初的50%到现在全部脱贫，我对能够亲身参与脱贫攻坚这项历史性的伟大工程并作出自己的贡献，倍感光荣。”

“一个多小时的全国脱贫攻坚总结表彰大会直播中，习近平总书记的重要讲话鼓舞人心，催人奋进。我收听收看时的心情可以用八个字形容：感动、哽咽、激动、振奋。”2月25日，王寨乡扶贫办主任胡克亮收看全国脱贫攻坚总结表彰大会后感而发。他说，作为一名从2015年12月4日就投身脱贫攻坚事业的乡扶贫办主任，很荣幸自己已成为这场伟大事业的参与者和见证者。2020年12月，王寨乡856户、2859名贫困人口全部脱贫，4个贫困村全部出列，为自己拥有这一段脱贫攻坚岁月而感到自豪。“在今后的工作中，我将在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴发展中继续奉献自己的力量。”胡克亮说。

“党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领党员干部群众，经过8年持续奋斗，脱贫攻坚取得了全面胜利，脱贫成效振奋人心，我为自己是一名扶贫人而

感到自豪！”2月25日，夏店镇夏西村第一书记石丰周认真收听收看大会实况后说，5年来，在各级领导指导支持和干部的努力下，夏西村2018年脱贫摘帽。“结合夏西实际，我知道今后的责任更大，今后的担子更重。”石丰周表示，未来，夏西村工作队将以不忘初心的使命担当和为民谋福利的情怀，让脱贫基础更加稳固、成效更可持续，开好乡村振兴新局面，让群众的生活更幸福。

“25日上午，我全程收看了全国脱贫攻坚总结表彰大会的直播，聆听了习近平总书记的讲话，十分感慨，深感振奋！”市水利局驻夏店镇陈庄村第一书记程卡鼎说，自2017年4月担任驻村第一书记、工作队队长至今，近4年来，带领驻村工作队和陈庄村干部群众通过艰苦的努力全面完成了脱贫攻坚工作任务。接下来，将发挥“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神，为乡村振兴开好局。

蟒川镇牛角岭村第一书记李鹏浩说：“看完全国脱贫攻坚总结表彰大会后，我心里久久不能平静，习近平总书记的讲话高屋建瓴，立意深远。作为扶贫战线的一员，亲历这一伟大历程，我深以为做、倍感荣幸。下一步，我们要切实发扬践行‘上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民’的脱贫攻坚精神，坚定信心决心，采取有力措施，对易返贫致贫人口加强监测和帮扶，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，助力民族伟大复兴。”

市教体局驻寄料镇磨石村第一书记刘晓晨说：“当听到习近平总书记庄严宣告我国脱贫攻坚取得了全面胜利时，我的心情无比激动。作为一名基层扶贫干部，我深刻地体会到决胜脱贫攻坚战的不易，我很庆幸自己参与了这场战役，这绝对是我人生中最难忘、最艰难、最珍贵的扶贫经历。征途漫漫，唯有奋斗。在乡村振兴的道路上，我将继续汲取‘上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民’的脱贫攻坚精神，持续奋斗，让群众的获得

感、幸福感、安全感更加充分、更有保障、更加持续，书写磨石村新的华丽篇章。”

“作为第一书记，我完成了功成不必在我，功成必定有我的历史使命。但对标先进和典型我还有一定距离，我要以先进典型为榜样，学习他们对党忠诚、信念坚定的政治本色，牢记宗旨、一心为民的人民情怀，勇挑重担、脚踏实地主动担负起党和人民赋予的历史重任，向党和人民交出满意答卷。”2月25日，大峪镇下焦村第一书记魏金跃在观看全国脱贫攻坚总结表彰大会后感慨地说，接下来将继续学习脱贫攻坚精神，立足职能职责，甘当为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛，全力以赴做好本职工作。将进一步学习贯彻落实习近平总书记全国脱贫攻坚总结表彰大会重要讲话精神，发扬脱贫攻坚精神，不忘初心，牢记使命，做好乡村振兴工作，不负党和人民的重托。

“2月25日上午，全国脱贫攻坚总结表彰大会结束以后，我备受鼓舞的同时，内心也久久难平静。脱贫攻坚战，一场世界瞩目的消除贫困的战役，历经持续奋斗之后，解决了困扰中华民族几千年的绝对贫困问题，实现了中华民族自古以来未有过的伟大跨越。五年驻村路，弹指一挥间。在我心中，‘第一书记’真的好神圣，他肩扛脱贫重任，胸怀百姓冷暖。有人说扶贫苦，但我要说驻村扶贫才真是后悔一辈子。作为一名驻村第一书记，能跃身扶贫大潮展臂击浪，实为荣幸。感谢扶贫，使我享受到为民奉献、展现自我的快乐。黄沟村就是我的诗和远方，因为我曾用汗水和泪水滋润过这里的每一寸土地，更有1568位从此难以割舍的亲人。中华民族伟大复兴的征程，而今迈步从头越。脱贫攻坚大业伟成，乡村振兴烽烟再起。不管前面的路如何坎坷崎岖，我们坚信，在习近平总书记的领导下，中国共产党一定会带领13亿多中国人民过上更加幸福美好的生活，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。”驻夏店镇黄沟村第一书记李青建说。

本报综合报道

小小蝼蚁可以蛀毁巍巍长堤，星星之火能够烧掉莽莽林海。